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Θεσσαλονίκη, 28.6.10

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Χαιρετισμός Προέδρου ΣΑΕ στη Συνάντηση Εργασίας για την 
Ελληνική Γλωσσά και τη Γλωσσική Αγωγή», του Κέντρου Ελληνικής 

Γλώσσας

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για εμένα να απευθύνω χαιρετισμό κατά την έναρξη της 
«Συνάντησης Εργασίας για την Ελληνική Γλώσσα και τη Γλωσσική Αγωγή» που 
διοργανώνει το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, με την συμμετοχή των Υπουργείων 
Παιδείας, Πολιτισμού και Εξωτερικών στην πρωτεύουσα της Ομογένειας, και έδρα 
του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ), την Θεσσαλονίκη.

Συγχαίρω το Κέντρο Ελληνικής  Γλώσσας για την διοργάνωση της Συνάντησης 
αυτής, καθώς και για το σημαντικότατο έργο, που έχει επιτελέσει και συνεχίζει να 
επιτελεί όλα αυτά τα χρόνια, που λειτουργεί. 

Το θέμα της γλώσσας είναι το πλέον κομβικής σημασίας για το μέλλον των ανά 
τον κόσμο συμπατριωτών μας, για το μέλλον της ίδιας της Ελλάδας. Η Ελληνική 
Γλώσσα,  μια από τις πλουσιότερες ανά την υφήλιο από πλευράς περιεχομένου 
αλλά και ιστορικής επιρροής - μητρική γλώσσα περίπου 12.000.000 ανθρώπων 
σήμερα  -  απαιτεί,  Κυρίες  και  Κύριοι,  από  όλους  μας,  σεβασμό,  ευθύνη  και 
συνέπεια στην διάσωση και διάδοσή της για τις επερχόμενες γενεές.

Από  την  ίδρυσή  του,  το  ΣΑΕ  δεν  «βλέπει»  το  θέμα  της  ελληνικής  γλώσσας 
βραχυπρόθεσμα, αλλά μακροπρόθεσμα και με όραμα,  συνεργάζεται  ενεργά με 
την ελληνική πολιτεία, την ακαδημαϊκή κοινότητα και τους αρμόδιους φορείς.  

Στηρίζουμε την μεγάλη προσπάθεια που ξεκινάει η Κυρία Υπουργός  στον κρίσιμο 
αυτό χώρο, με την πρωτοβουλία για τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας σε 400 
πυρήνες  σε  όλο  τον  κόσμο,  και  την  αναδιάρθρωση  του   εκπαιδευτικού 
συστήματος, που  θα πραγματοποιηθεί μετά από προσυνέδρια και συναντήσεις με 
την  Ομογένεια,  ενώ  θα  υπάρξει  ορθολογική  διαχείριση  του  ανθρώπινου 
δυναμικού, λαμβάνοντας υπόψη  τις ανάγκες  κάθε περιοχής, ειδικότερα δε αυτές 
που  χρήζουν  ιδιαίτερης  μέριμνας,  ταυτόχρονα  με  την  αξιοποίηση  ομογενών 
εκπαιδευτικών. 

Το ζήτημα των εδρών ελληνικών σπουδών,  όπως και  η  λειτουργία ορισμένων 
τμημάτων ελληνικών πανεπιστημίων στο εξωτερικό – συμπεριλαμβανομένου και 
του  Ελληνικού  Τετραγώνου  στην  Αλεξάνδρεια,  που  αποτελεί  μία  ακόμα 
πρωτοβουλία της κυρίας Διαμαντοπούλου – μας δίνουν ελπίδα.

Στηρίζουμε  την ιδέα για  την ίδρυση Εθνικού Συμβουλίου  για  τη Γλώσσα,  που 
αποτελεί  πράγματι  αξιόλογη πρωτοβουλία και  συνδέεται  άμεσα με τη παρούσα 
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Συνάντηση  Εργασίας,  όπως  επίσης,  το  νέο  πρόγραμμα  διδασκαλίας  που  θα 
ξεκινήσει πιλοτικά σε 700 σχολεία, την αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας, την 
διεύρυνση  του  Πιστοποιητικού  Ελληνομάθειας,  καθώς  και  του  ζητήματος  των 
αποσπασμένων εκπαιδευτικών.  

Αναμένουμε  μάλιστα με εξαιρετικό ενδιαφέρον τον προσεχή Οκτώβριο,  το νέο 
σχέδιο νόμου για την ελληνόγλωσση παιδεία στο εξωτερικό, γεγονός που ενισχύει 
περαιτέρω  την  αισιοδοξία  μας.  Είμαστε  έτοιμοι  και  θα  συμμετέχουμε  στην 
διαβούλευση  για  την διαμόρφωση ενός  νέου,  σύγχρονου και  αποτελεσματικού 
πλαισίου για την εκπαίδευση στην ομογένεια. 

Θεωρώ ότι το τρίπτυχο Γλώσσα – Ιστορία – Πολιτισμός, κινείται προς τη σωστή 
κατεύθυνση.  Το  κλειδί  είναι  η  συνεργασία  με  όλους  τους  αρμόδιους  φορείς, 
πρωτίστως δε τα Υπουργεία Παιδείας, Πολιτισμού και Εξωτερικών, με τα οποία το 
ΣΑΕ  συνεργάζεται  στενά.   Είμαστε  έτοιμοι  να  συνδράμουμε  με  όλες  μας  τις 
δυνάμεις την Πολιτεία, σε αυτή την κρίσιμη χρονική συγκυρία. 

Είμαι βέβαιος ότι η Συνάντηση αυτή θα θέσει τις βάσεις για ένα νέο ξεκίνημα στο 
χώρο  της  ελληνικής  παιδείας,  ιδιαίτερα  σε  ότι  αφορά  την  Ομογένεια,  όπως 
διαφαίνεται και από το αντικείμενο της πλειοψηφίας των Ομάδων Εργασίας,  αφού 
θα  συζητηθούν  διεξοδικά,  η  Διδασκαλία  της  Ελληνικής  τόσο  ως  Μητρικής 
Γλώσσας,  όσο  και  στην  Εκπαίδευση  των  Ομογενών  και  τις  Έδρες  ελληνικών 
σπουδών  των  εκτός  Ελλάδας  Πανεπιστημίων,  καθώς  και  η  προώθηση  του 
«Πιστοποιητικού Ελληνομάθειας», και η ενσωμάτωση των Νέων Τεχνολογιών στη 
γλωσσική διδασκαλία. 

Αγαπητές φίλες και  φίλοι,  θα κλείσω το σύντομο αυτό χαιρετισμό μου με ένα 
στίχο του Οδυσσέα Ελύτης,  από το «Άξιον Εστί»: 

«Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική, 
το σπίτι φτωχικό στις αμμουδιές του Ομήρου. 

Μονάχη έγνοια η γλώσσα μου στις αμμουδιές του Ομήρου.»

Εύχομαι καλή επιτυχία στη Συνάντηση και σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

Στέφανος Π. Ταμβάκης
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